

最新彩礼地图出炉 网友直呼娶不起

4年前,一张"全国彩礼地图"走红微博,只因它标注了中国 各地的结婚彩礼金额而引发热议。《人民日报》海外版最近调查发 现, 4年后这份"彩礼地图"已发生了惊天变化。

看完后,众多网友直呼:还娶得起老婆吗?现在男追女,就是 隔车隔房隔她妈。当然,也有网友正话反说: 越是落后的地方,彩 礼越重?! 明明就是一幅经济发展地图!

- 上海 -

ONLINE

城区与郊区差异大

根据调查,上海结婚彩礼为"10万 元加一套房"。是这样吗?"彩礼在上海 的郊区还有。如经济条件好,一般要几 十万元,差点的话也要10万元。"市民郭 女士表示,按照上海本地习俗,与彩礼 相对的是嫁妆,而且有时候嫁妆要比彩 礼还多。

"现在上海的房子动辄几百万元, 买一套房就要了老两口一辈子积蓄,所 以一般都是男方买房,女方负责装修 (款)。"市民周女士说,除了房子,婚宴 等支出一般也都由男方来出。

而"新上海人"于小姐坦言:"现在 没有彩礼这种说法了吧,我会和男朋友 一起打拼,一起买房。"总体而言,上海 市区和郊区差异较大,而新上海人对彩 礼的做法和看法则更为多样化。

- 全国 -

越贫困礼越重

而据2013年的"彩礼地图",河北省 的平均彩礼为1万元礼金加"三金(金镯 子、钻戒、钻石项链)",花费大约为3万 元。4年后,即便不加入买房买车的花

费,河北省的平均彩礼也增长了2-5 倍。据介绍,当地农村还有很多讲究, 比如礼金要"万紫千红一片绿",即1万 张 5 元(紫色)钞票、1000 张 100 元(红 色)钞票,再加一把50元(绿色)的钞票, 需要花费至少15万元以上。有的地方 甚至讲究"三斤三两",即用3斤3两重 的、崭新的100元钞票作为礼金,一共大 约15万元。

值得一提的是,一些一线城市的彩 礼涨幅存在差异。4年来,北京市的彩礼 由1万元礼金加礼品上涨为20万元加一 套房;上海市的彩礼保持不变,维持在10 万元加一套房;广州市的彩礼由1万元加 "三金"上涨为总价值5万元的彩礼。

调查发现,彩礼的金额呈现"越是 贫困地区,越出现高价彩礼"的特点。4 年来,贵州的彩礼由2万元礼金加电器 上涨为8.8万元礼金加"三金";陕西由3 万元礼金加"三金""三银"上涨为10万 元礼金加"三金一动"('动'指的是汽 车);甘肃一些农村地区的礼金则疯涨 为18万元。总体而言,在彩礼上涨的区 域里,西部地区彩礼高于东部和南部地 区,贫困山区彩礼高于城郊村。

可喜的是,在国内一些大城市、南 方一些经济逐步发展起来的农村地区 和长江流域地区,很多地方的彩礼不升 反降。长江流域如重庆市、武汉市等地 区还存在结婚"零礼金"现象。一些女 方家长即便索要彩礼,也不会自装腰



包,而是返还给女孩,另外还会准备一 份与男方彩礼不相上下的嫁妆。这种 势头在深圳、北京等城市近年来也开始 出现。随着大量外来人口涌入,男女平 等、自由恋爱观念的普遍和收入水平逐 渐提高,出于对女儿幸福的考虑,很多 女方父母不再将男方的彩礼数额作为 强制性要求,有的还会出钱和男方合力

解读

改变观念 消灭"天价彩礼"

山东社会科学院人口所所长崔树义 分析,随着城市化发展,女孩开始从农村 流向城市,从欠发达地区流向发达地区, 更加剧了农村女孩的稀缺。在一些欠发

达的农村地区,很多女性即便无法嫁进 城市,也希望嫁给当地经济条件好的男 性,女方家长则希望借彩礼改变自身经 济状况,也助推了"天价彩礼"的出现。

那么,如何通过移风易俗,铲除 "天价彩礼"的土壤呢?"这需要综合施 策,仅仅靠单纯的引导、宣传很难奏 效。"中国人民大学农业与农村发展学 院教授朱信凯认为,只有农村经济条 件改善了,养儿防老的观念才能逐步 消除,"生男生女都一样"才能成为共 识,"天价彩礼"才会失去生存土壤。 他建议,目前,政府应尽快加大综合治 理出生性别比严重失衡的力

度,完善农村养老政策,减少 城市落户限制以及促进城乡 人口合理流动等。

(李玉洋 整 理





杨振宁、姚期智 放弃外国国籍

记者从中国科学院学部工作局 了解到,已放弃外国国籍成为中国公 民的中国科学院外籍院士杨振宁、姚 期智两位教授日前正式转为中国科 学院院士。

杨振宁院士20世纪五六十年代 先后创立"杨-米尔斯规范场"论和提 出"杨-巴克斯特方程",因与李政道 共同提出弱相互作用中宇称不守恒 原理而获1957年诺贝尔物理学奖。 姚期智院士长期从事计算机科学和 量子信息科学研究,2000年获得计算 机科学领域最高奖图灵奖。

因外籍院士提出转为中国科学 院院士在学部历史上是首次,无先例 和程序可循,中科院学部专门制定了 《中国科学院外籍院士转为中国科学 院院士暂行办法》。按照新制订的程 序和规则,杨振宁院士加入中国科学 院数学物理学部,姚期智院士加入中 国科学院信息技术科学部。中国科 学院院士目前人数为754位,外籍院 士人数为78位。

(据央视新闻)

以侵害肖像权为由 刘翔起诉小狗电器

刘翔维权风波再起。日前,小狗 电器因曾向前国家运动员、奥运冠军 刘翔退役致敬,未经刘翔同意使用其 照片,而受到刘翔起诉。刘翔委托星 权律师事务所,以侵害肖像权为由起 诉小狗电器,并要求索赔近60万元。

据了解,这也是刘翔近一年来继 滴滴出行、UCC之后的第三次维 权。截至21日下午2点15分,#刘翔 起诉小狗#话题阅读量已达到 2467 万,收获到近5万的讨论量。有网友 狂补刀:刘翔一张照片就要了几十 万,那我是不是也可以出道了! 凭我 的脸,卖专利,怎么地不得赚个几万?

不过,这也告诫企业在进行品牌 推广时,要注意采取合法的营销方 法。尤其在新媒体营销大行其道的 当下,侵害肖像权、名誉权等诸多问 题逐渐浮现。如何运用合理合适的 方式,才是企业新媒体运营者需要迫 切思考的。 (李玉洋整理)



"让你不收拾房间" 妈妈寄垃圾给儿子

英国《每日邮报》近日报道,18岁的 美国大学生康纳·考克斯就读于威斯敏 斯特学院。在刚刚过去的寒假里,他在 家过得十分惬意——卧室里东西随处乱 丢,地板上一片狼藉。开学在即,他拍拍 屁股走人,连自己房间垃圾桶的垃圾也 不倒,更别提收拾屋子了。

妈妈特丽见状,十分不满,于是心生 一计,把垃圾桶内的垃圾连同儿子乱丢 在地上的糖纸、饮料罐等废品一并打包 装箱,寄给康纳。

康纳收到包裹时,还以为是装有零 食或礼物的爱心快递,打开箱子后大吃 一惊。不过,他对特丽一片苦心倒也了 然,随即打电话给妈妈,两人在电话中 "大笑起来"。康纳还给箱子拍照,发到 社交媒体上,附上简短说明:"原以为我

妈寄给我爱心包裹,谁知 是一箱本该我清理的垃 圾。"



2017 电商死亡名单出炉

资本寒冬依旧,今年的倒闭潮可能来得更猛。2017年的前2个月还没结束,一批电商企业 已经倒下。然而,"死亡"不代表结束,而是另一种开始。

1.订房宝

关键词:酒店电商

"死亡"时间:1月27日

订房宝宣布倒闭,停止服务。目 前,订房宝App和微信平台已无任何内 容。

关键词:童装电商 "死亡"时间:1月。

陷入倒闭传闻的"网络童装第一品 牌"绿盒子官网无法访问。绿盒子在天 猫、京东、当当等平台开设的店铺均已 搜索不到,微信公众号早就停止更新, 微信商场中的所有商品已下架。

3.周伯通招聘

关键词:互联网招聘

"死亡"时间:2月初

相关人士透露,周伯通招聘已经停 止运营长达半年以上,在豆瓣上,周伯 通招聘小组也已经解散。

4.安个家

关键词:房产O2O

"死亡"时间:2016年12月26日

安个家创始人梁伟平向全员发出 内部信,称公司由于资金问题将停止运 营,并且安个家已经到了借款才能支付 员工的12月份的工资和员工的补偿费 用的境地。

5.爱生活融e购

关键词:网络传销

"死亡"时间:1月10日

"爱生活融e购"因涉嫌传销,700



有功能均已无法使用。 6.帛澜家纺天猫店

余名骨干及会员在年会现场被警方

"一锅端"。"爱生活融e购"App内的所

关键词:家纺电商

"死亡"时间:1月

据网友爆料,帛澜家纺天猫旗舰店 老板疑似跑路,拖欠大量供货商货款和 员工工资,欠债高达1600万元。现在, 工厂已经停工,帛澜家纺天猫店也已经 被关闭。

此消息一出,社交网络吵得沸沸扬 扬,一时间各种声音此起彼伏。有人悲 叹"都是大电商的天下,小电商玩不来 的",有人质问"微商化妆品啥时候死 亡?"有人振臂一呼"与其说倒闭,不如 说网商也在洗牌""电商过度泛滥最后 只会淘汰掉那些没有实力的无良商 家",还有人说"天道好轮回,最终还是 要回归原有的实体经济"。

(李玉洋整理)



公交上的家书 把网友都看哭了

近日,有人在郑州81路公交车 车上捡到一件编织袋,让看过它的人

车长段振方清楚地记得,一名乘 客在下车前,将一个白色的塑料编织 袋交给了他,"说是在车后排座上捡 到的。"不见有人找来,段振方便将编 织袋交到了调度室,他和调度员蔡师 傅一起打开了编织袋:一袋油炸的面 团、一件崭新的棉袄、两双手纳的千 层底布鞋,其中一只布鞋里,还"藏" 有一封用铅笔写的信和一张泛黄的 照片。

从信中可以看出,老人的儿子在 上海打工,一直往家里寄钱,但却已经 连续三年没回过家。老人担心儿子 的身体,关心他的婚事,更盼望他能回 家看一眼,于是就托同村的二涛将儿 子爱吃和喜欢的东西带到上海去,可 没想到,却被遗落在了公交车上。

"不管咋样,都得回家看看啊。" 段振方说。网友"阳光路上的感动" 表示好感动,也有网友表示"但愿不 是博眼球的"。

(据《人民日报》微博)

